



Экономический  
и Социальный Совет

Distr.  
GENERAL

E/CN.4/1990/59  
24 January 1990

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА  
Сорок шестая сессия  
Пункт 4 предварительной повестки дня

ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ АРАБСКИХ  
ТЕРРИТОРИЯХ, ВКЛЮЧАЯ ПАЛЕСТИНУ

Письмо Постоянного наблюдателя от Палестины при Отделении  
Организации Объединенных Наций в Женеве от 18 сентября  
1989 года на имя заместителя Генерального секретаря  
по правам человека

1. Палестинский народ на оккупированных территориях продолжает ежедневно подвергаться самым ужасным преступлениям, совершаемым израильскими вооруженными силами. Ни многочисленные призывы воздерживаться от совершения подобных бесчеловечных актов со стороны таких международных органов, как Международный комитет Красного Креста, Комиссия по правам человека, Подкомиссия по предотвращению дискриминации и защите меньшинств, ни предостережения со стороны других организаций, таких, как "Эмнести интернэшнл", Международная комиссия юристов, ни возмущение мирового общественного мнения не произвели ни малейшего впечатления на Израиль. Он отказывается соблюдать даже свои собственные обязательства, выполнять резолюции Организации Объединенных Наций, осуществлять Женевские конвенции и уважать принципы международного права. Со дня оккупации палестинских территорий в 1967 году и по сей день он продолжает нарушать права человека. Эти нарушения прав человека особенно усилились после начала "интифады" 8 декабря 1987 года. Совершая настоящие преступления против человечества, военные преступления, преступления против мира на земле, Израиль проводит свою так называемую "политику железного кулака" в отношении беззащитных палестинских граждан и, в частности, против женщин, детей, и лиц пожилого возраста, которые гольми руками борются против израильской военной оккупации. Отдельные камни, которые они бросают в сторону оккупантов, представляют собой

лишь символ полного неприятия ими израильской оккупации и являются выражением их решимости вырвать свою свободу и независимость из рук оккупантов. Они осуществляют свое законное право на свободную, достойную жизнь на своей собственной земле; самоопределение - их цель и основное право человека, признанное Уставом Организации Объединенных Наций и принципами международного права.

2. Умышленное, преднамеренное уничтожение палестинцев (за последний 21 месяц жертвами пали 900 человек) является ничем иным, как актом геноцида. Эта практика продолжает осуществляться уже в течение нескольких лет, а число жертв возрастает с каждым днем.

3. Способы, используемые израильскими оккупационными силами для преднамеренного уничтожения людей и проведения политики геноцида, поражают своим разнообразием. Боевые и пластиковые пули, гранаты с отравляющим газом для применения в закрытых помещениях - это лишь некоторые из видов смертоносного оружия, применяемого против палестинцев, находящихся на своей собственной земле. Такие массовые преступления, как нахалинская кровавая бойня 13 апреля 1989 года, резня в лагере Нусейрат 5 мая 1989 года и массовое уничтожение людей в Джабалие 25 мая 1989 года лишь частично отражают современную обстановку в Палестине. Погребение и сожжение людей заживо, выкидыши у беременных женщин в результате использования отравляющих газов или их избивания, о чем я уже сообщал в моих предыдущих письмах, являются лишь еще одним аспектом проводимой Израилем политики. В августе прошлого года в секторе Газа в результате вдыхания отравляющих газов или от тяжелых побоев у 16 женщин были выкидыши. С начала "интифад" число вынужденных абортос превысило 4 000 случаев. В 1983 году в Тулкареме и Дженине вдыхание отравляющих газов школьницами привело к их бесплодию. Весь мир на своих телевизионных экранах видел мужчин и детей с разбитой головой и переломанными конечностями. В городах, деревнях и лагерях создаются невозможные для жизни условия, с тем чтобы привести к медленной смерти их население, как это случилось в августе прошлого года с городом Рафах и как это происходит в настоящее время с городом Наблус. В этом городе израильские оккупационные силы ввели комендантский час, который продолжает оставаться в силе с субботы, 2 сентября. Жители этого города ощущают нехватку продовольствия, молока для детей и основных медикаментов.

4. Эти многообразные способы убийства и уничтожения палестинцев практикуются израильскими оккупационными властями в течение многих лет. Может ли в этой связи возникнуть какое-либо сомнение в том, что они представляют собой организованную, официальную политику, а не являются отдельной случайностью, совпадением или ошибкой? Не ограничивается эта практика и определенными условиями или обстановкой переходного периода; это умышленные, преднамеренные акты геноцида, запрещенные Конвенцией о предупреждении преступления геноцида и наказании за него, принятой в резолюции 260 А (III) Генеральной Ассамблеи от 9 декабря 1948 года.

5. Геноцид систематически практикуется израильскими оккупационными властями против палестинского народа еще с массовых убийств в Дейр-Ясине в 1948 году, не говоря уже о массовом уничтожении ими людей в Кибие, Саму, Кафр-Кассеме, Сабре и Шатиле. В то время геноцид был осужден мировым сообществом, однако он продолжает осуществляться и по сей день, и особенно со дня начала великой "интифад". Вопиющие нарушения прав человека (таких, как право на жизнь, провозглашенное в статье 3 Всеобщей декларации прав человека, в статье 6 Международного пакта о гражданских и политических правах, где говорится, что

право на жизнь есть неотъемлемое право каждого человека, что это право охраняется законом и что никто не может быть произвольно лишен жизни) в отношении палестинского народа совершаются Израилем ежедневно.

6. Весь ужас преднамеренных убийств, совершаемых израильскими оккупационными властями, становится невыносимым, когда руки убийц касаются невинных детей и еще не родившихся младенцев в утробе их матери. Ежедневно израильские ружья нацеливаются на детей, как будто это не люди, а лишь мишени в тире или дичь на охоте. Сейчас эти преступления представляются еще более чудовишными, так как в то время, когда весь мир ожидает заключения конвенции о правах ребенка на текущей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, руки израильтян (богом избранного народа) пятнают лицо человеческой цивилизации кровью невинных палестинских детей. Как сообщалось в газете "Давар" от 27 августа 1989 года, подобное пренебрежение общечеловеческими ценностями вынудило директора Информационного центра по правам человека Израиля обратиться к министру обороны и министру внутренних дел Израиля с просьбой начать расследование в отношении убийства 13 из 25 палестинских детей, убитых с 1 по 25 августа 1989 года. Самым известным из этих чудовишных преступлений является убийство палестинского 14-летнего подростка Амьяда Хуссейна Джибрила (гражданина Соединенных Штатов Америки), похищенного израильтянами 18 августа 1989 года и впоследствии замученного ими до смерти.

7. Говоря о зверствах, совершаемых израильтянами, нельзя забывать о не менее серьезных преступлениях, которые совершаются израильскими вооруженными силами в отношении тех, кого они не смогли уничтожить непосредственно. В израильских тюрьмах под так называемым административным арестом, продолжающимся от 6 до 12 месяцев, находятся более 50 000 заключенных.

8. Физические и психические пытки являются частью невыносимых условий жизни в концентрационных лагерях. Эта практика, проводимая в нарушение статьи 5 Всеобщей декларации прав человека, статьи 7 Международного пакта о гражданских и политических правах, а также статей 3, 32, 85, 86, 91, 93 и 100 Четвертой Женевской конвенции 1949 года о защите гражданского населения во время войны, стоила жизни многим гражданским лицам, как это случилось с Омаром Аль-Кассемом, который умер 4 июня 1989 года, отбыв в заключении в военной тюрьме Аскелон 21 год. В настоящее время свыше 6 000 палестинцев являются пожизненными инвалидами в результате избиений в тюрьмах, не говоря о других преступлениях, совершаемых против заключенных в таких тюрьмах, как Ансар 3, Аскелон, Джунейд и др. Подобные нарушения являются естественным результатом израильской военной оккупации, которая направлена на захват территории и уничтожение палестинского общества, что само по себе является преступлением против человечества.

9. Уничтожение палестинского общества и изгнание его с его исконной земли является систематической политикой, проводимой израильскими оккупационными властями и выражающейся в депортации и выдворении палестинцев и лишении их имущества и семей. Количество палестинцев, депортированных в соответствии с военными приказами, составляет в настоящее время 1 361 человек: 1 300 человек были депортированы после июньской войны 1967 года и 61 человек - после начала 8 декабря 1987 года "интифады". Эти меры являются еще одним нарушением статьи 49 Четвертой Женевской конвенции 1949 года о защите гражданского населения во время войны и вопиющим нарушением резолюций Совета Безопасности, Генеральной Ассамблеи и Комиссии по правам человека, которые подтверждают применимость Четвертой Женевской конвенции 1949 года к оккупированным палестинским территориям и к палестинским гражданам. Кроме того, Израиль

игнорирует неоднократные призывы соблюдать названную Конвенцию, воздерживаться от депортирования и изгнания граждан с их земли и разрешить депортированным лицам возвратиться на свою родину. В своих пресс-релизах от 13 января 1988 года, 18 августа 1988 года, 19 августа 1988 года и 14 апреля 1989 года Международный комитет Красного Креста выразил свою глубокую озабоченность по поводу продолжающегося нарушения Израилем Четвертой Женевской конвенции. Во время своего недавнего визита в Израиль 24 июня 1989 года г-н Корнелио Соммаруга, президент МККК, выразил свое возмущение тем, что Израиль продолжает нарушать названную Конвенцию.

10. Новые преступления совершаются против тысяч палестинцев, которые подверглись "коллективному наказанию" в нарушение статей 33 и 53 Четвертой Женевской конвенции. Закрытие университетов, школ и институтов на весь календарный год, постоянное введение комендантского часа и объявление городов и деревень закрытыми военными зонами лишили 67 000 студентов университетов и 300 000 учащихся школ их права на образование в 1987/88 учебном году и явилось составной частью "коллективных санкций", применяемых Израилем. Еще одной формой "коллективного наказания", практиковавшегося в последние два года, является разрушение домов, в результате чего десятки тысяч людей остаются без крова. В этой связи в заявлении католического комитета дружбы и мира, опубликованном 12 сентября 1989 года в Иерусалиме, говорится, что в ходе первых 18 месяцев "интифады" израильские власти разрушили 806 домов, в результате чего 8 000 палестинцев остались без крова. В заявлении Комитета, возглавляемого французским кардиналом Роже Эзегаре, говорится также о том, что разрушению подвергся 4-комнатный дом, в котором проживало 18 человек.

11. Волна преступных деяний затронула и флору Палестины. Политика уничтожения, проводимая израильскими оккупационными властями в отношении палестинцев, затронула также их citrusовые и оливковые деревья, десятки тысяч которых были вырваны с корнем и уничтожены израильскими оккупационными властями в ходе зверской кампании мести, начавшейся 13 июля 1989 года, когда только в Хальхуле и Хевроне были уничтожены 32 000 виноградных кустов путем разбрызгивания отравляющих веществ.

12. В то время, когда я представляю настоящий меморандум Вашему Превосходительству, большая часть оккупированных палестинских территорий находится на осадном положении с постоянно действующим комендантским часом, причем ежедневно палестинские граждане становятся жертвами агрессивной политики, проводимой израильскими оккупационными властями.

13. Обращаюсь к Вам с настоятельной просьбой представить настоящий меморандум Его Превосходительству г-ну Марку Босски, Председателю сорок пятой сессии Комиссии по правам человека, а также Специальному комитету по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий, и прошу рассматривать настоящий документ в качестве официального документа сорок шестой сессии Комиссии по правам человека.

(ПОДПИСЬ)

Набил РАМЛАВИ

Постоянный наблюдатель от Палестины при  
Отделении Организации Объединенных Наций  
в Женеве